
ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 

Γ΄ ΤΑΞΗ: ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 

Την Πέμπτη, 23/11/23, οι μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας με τους συνοδούς 

καθηγητές τους ξεναγήθηκαν ανά ομάδες στο ψηφιακό μουσείο της Ακαδημίας Πλάτωνος. Σε 

ένα ειδικά διαμορφωμένο κοντέινερ μέσα στο οποίο στεγάζεται το μουσείο, οι μαθητές είχαν 

την ευκαιρία να διαπιστώσουν βιωματικά την διαφορά ανάμεσα στο «είναι» και στο 

«φαίνεσθαι». Με τη βοήθεια διαδραστικών εκθεμάτων οι επισκέπτες καλούνται να 

αναλάβουν ενεργό ρόλο στην «εξερεύνηση» του Μουσείου. Για τον λόγο αυτό 

δημιουργήθηκαν σύγχρονα ψηφιακά μέσα αναπαράστασης και φυσικά εκθέματα. 

Η έκθεση είναι μια «βουτιά» στον χρόνο. Ξεκινά από τη σημερινή αθηναϊκή γειτονιά 

«Ακαδημία Πλάτωνος». Σε μία διαδρομή, στον εξωτερικό χώρο του κτιρίου, ο χρόνος κυλάει 

προς τα πίσω και μας οδηγεί στο κατώφλι του Πλάτωνα. Ο επισκέπτης ετοιμάζεται να χτυπήσει 

την πόρτα του. Στην πρώτη αίθουσα του Μουσείου παρουσιάζεται ο Πλάτωνας ως ιστορικό 

πρόσωπο, που έδρασε στην Αθήνα του 4ου αιώνα π.Χ. Ταυτοχρόνως, παρουσιάζεται ο τόπος 

που έδρασε, δηλαδή ο αρχαιολογικός χώρος της «Ακαδημίας Πλάτωνος». Η δεύτερη αίθουσα 

αφιερώνεται στο έργο και τις μεθόδους του. Εκεί, δίνεται η ευκαιρία στον επισκέπτη να 

«φιλοσοφήσει» και να συνειδητοποιήσει κατά πόσο η σκέψη του Πλάτωνα τον αφορά. Στην 

τρίτη αίθουσα βλέπουμε τους τρόπους με τους οποίους η μορφή και το έργο του Πλάτωνα 

ταξίδεψαν μέσα στον χρόνο, ξεκινώντας από τους άμεσους συνεχιστές της Ακαδημίας και 

φτάνοντας στο σήμερα. Η έκθεση καταλήγει στο «τώρα» με την έξοδο στη σημερινή γειτονιά.  

Οι μαθητές και μαθήτριές μας είχαν, επίσης, λίγο ελεύθερο χρόνο να παίξουν και να 

συζητήσουν στον περιφραγμένο χώρο του πάρκου. 

Βεβαίως, οι μαθητές, λόγω του μεγάλου αριθμού τους, δεν παρακολούθησαν την αναλυτική 

παρουσίαση των εκθεμάτων εμβαθύνοντας, όμως είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την 

ύπαρξη και τον τρόπο λειτουργίας του Μουσείου, καθώς και να έρθουν σε μια πρώτη επαφή 

με τον Πλάτωνα και το έργο του.  

 

Η αρχηγός της επίσκεψης, 

Αρκούδη Έλενα, ΠΕΟ 

 

 

 

 

 


